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���.��/0 ��12�����
 31��
��� �45�

�6�3�� �0�� ��1 �� ����
 	�
��
 �
 	���78 	1�। ��� ����� 	�
��
 :���
 ��� ����� 

;�<���� = ��� ;�3�> ?@>��
 .A ����B 31<�। :���
 

= :C�����
 3�D> = ��� ��.�


?�EF। ��� ����� 	�
��
 ���
 	��
 ����6 ��G�30। �� 	�
��
 HI�

�6�3�� ��� ����� 	�
��
 �J�� �

‘�������� �� ���� ���� �����

�L�� (Stakeholders)��1 	�
���

 ?W��� �� �������
 3��X �0Y � H�2�4��

���Z���
�
 ��� ����� 	�
��
 �J��

�I 	�
��
 �� 	[����� ��
। 

 

��� ����� 	�
��
 3� �\�
 ���3��� = H�X �� �� ����]
 �7��> ��G�30। �� 	�
��
 HI� 

3^�_��� ��>�� 6�2 ��� �����

6�� :���� ��� ����� 31�Z`−
HI� ���a ��1 ��
 H�2��� ���_@ ���b�� �J�� ��0� �������� �� ���� ���� ���

3
��
0 :�3
��
0 ���b���
 ����
� ��

��2 �I 	�
��
 ��G�3 ��
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31��
��� �45�, ����� = ���-��
0��� 6�7 ����
���
 	A

��1 �� ����
 	�
��
 �
 	���78 	1�। ��� ����� 	�
��
 :���
 ��� ����� 

;�<���� = ��� ;�3�> ?@>��
 .A ����B 31<�। :���
 ��� ?e�����
 3��X 3�

= :C�����
 3�D> = ��� ��.�
3f�6
 ;�<���� ��C �g� hbi_��� ��
4�2�� �

?�EF। ��� ����� 	�
��
 ���
 	��
 ����6 ��G�30। �� 	�
��
 HI�-���a 

�� ����� 	�
��
 �J�� ��0�‘�������� �� ���� ���� �����

������ �� ���� ���� �����-����’ ��>��
 ?�8�� k6� ��
। ��� ����� 	�
��
 31�Z` ���_@ 

��1 	�
���

 ?W��� �� �������
 3��X �0Y � H�2�4��

���Z���
�
 ��� ����� 	�
��
 �J��‘�������� �� ���� ���� �����-����

 

��� ����� 	�
��
 3� �\�
 ���3��� = H�X �� �� ����]
 �7��> ��G�30। �� 	�
��
 HI� 

3^�_��� ��>�� 6�2 ��� ����� 	�
���

 ����
� ��C � 3l���� :C�� �7�� = .������6�� ���m� 

−���_@ �L�� �
 ���n� 3��o 	.���= 36�>� 6��। �� 	�
��
 

��1 ��
 H�2��� ���_@ ���b�� �J�� ��0� �������� �� ���� ���� ���

3
��
0 :�3
��
0 ���b���
 ����
� ��C �g�� �7�� = .������6�� ���m��
�� ��2b p����
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���
 	A�� :�q�2� 	�
��
 

��1 �� ����
 	�
��
 �
 	���78 	1�। ��� ����� 	�
��
 :���
 ��� ����� 

��� ?e�����
 3��X 3��X ��.��

 4��6�� 

3f�6
 ;�<���� ��C �g� hbi_��� ��
4�2�� �
�I �I 	�
���

 f2 

���a �
 ��\��>��
 	1� 

�������� �� ���� ���� �����-��#a’6�2����� ��
 

��>��
 ?�8�� k6� ��
। ��� ����� 	�
��
 31�Z` ���_@ 

��1 	�
���

 ?W��� �� �������
 3��X �0Y � H�2�4��, �C ���2�4�� = 

����’6�2����� �
� 6> ��1 

��� ����� 	�
��
 3� �\�
 ���3��� = H�X �� �� ����]
 �7��> ��G�30। �� 	�
��
 HI� 

	�
���

 ����
� ��C � 3l���� :C�� �7�� = .������6�� ���m� 

� 3��o 	.���= 36�>� 6��। �� 	�
��
 

��1 ��
 H�2��� ���_@ ���b�� �J�� ��0� �������� �� ���� ���� ����� :���
 3�2 

�
�� ��2b p���� 
���� 

 

(:��6�r� I?h�) 

�6���
4�2� 

��� ����� 	�
��
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s�4�B 

g��� �1 ���>�t ub� �1 
1.  �X� 	v�>: ���� �����
 3�
�
� ���> # 
2.  �x�0> 	v�>: ��X��� ���>��� � 
3.  � p�� = ���� �����
 ?�EF � 
4.  ��� ����� 	�
���

 � p�� � 
5.  ��� ����� 	�
���

 �_�� = ���� � 
6.  ���� �����
  ?�EyF  z 
7.  �������� �� ���� ���� ����� z 

8.  31{� z-| 

9.  J�0> 	v�>: ���� ����� $ 

10.  ���
 :}�0 ��A�3 $ 

11.  �� 	�
��
 HI� ���a 	[C�>0 �����C�~ �� $ 

12.  ����> �� ���� �� ���� ��v��f2� �> $-� 

13.  ���
 _��� � 

14.  ���>���� �� �����
 ���>� ��1 �� ���
�
 � 

15.  ���
 H���� ��g>� � 

16.  �� �����
 3�>30�� � 

17.  ���
 fo ���2�� � 

18.  �� ����� 	�
��� � 

19.  H�02 ��g>� = 3�>30�� � 

20.  ���\ � 

21.  ��
��` ���2�� � 
22.  �
��
 ���2�� a 
23. ��
��`-# �������� ���
 ���2�� a 

24.  ��
��`-� �� 	�
��
 HI� ���a 	[C�>0 �����C�~ �� #� 
25.  ��
��`-z ��� �� ���>� ��  #� 
26. ��
� ‘�’ �� ����
 H���� �B ## 

27.  �
� ‘�’ �� 3
�
��6
 	�
����
 :���� #� 
28.  �
� ‘�’ H�02 H���� #z 
29.  �
� ‘Y’ �� ����
 	[�
�
 ‘��’ = ���
 fo ��
 ��
� ‘��’ #| 
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�X� 	v�>�X� 	v�>�X� 	v�>�X� 	v�>: : : : ���� �����
���� �����
���� �����
���� �����
    3�
�
� ���>3�
�
� ���>3�
�
� ���>3�
�
� ���>    

 

#.�:C �J��L���� �����
 ��>� ��
��� ��� ����� 	�
��
। 

#.�:C ���
����� ������ ��� �
� 6>� ��/�z/��#a ���   

#.z:�� 31���
��
 ���
�� �|/#�/��#a 

#.| :C ���
��������� �������C ��
6��� ��� ����� 	�
��
 �
�������� �� ���� ��� ����� 	�
��
 �
�������� �� ���� ��� ����� 	�
��
 �
�������� �� ���� ��� ����� 	�
��
 �
�������� �� ����     ���� ��������� ��������� ��������� �����----����������������    
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�x�0> 	v�>�x�0> 	v�>�x�0> 	v�>�x�0> 	v�>: : : : ��X��� ���>�����X��� ���>�����X��� ���>�����X��� ���>��� 

�.� � p�� = ���� �����
 ?�EF 

�.# ��� ����� 	�
���

 � p��: 

��� ����� 	�
��
 ��� �/��2>�� ��� 3
��
0 ���b��। ��� ����� 	�
��
 #az| 3��2 ����b� 

6>। .��0> ��>�.��
 ��� 2Ly :
�� ��� ����� 	�
��
 s4��2� :X��I ��� C��� ��
 ��
 

?e����� ���
 ��� :Cq��� fo ��� ��1 ��.��
  ������
 fo ��
�<�� _�
3���� � X��� ��
 

.A ��
23 _��� ��. ��
 C��7। 	B 	�
���

 ��C �g��� HI��� �_�� �����
 .A ����� ��.�
 

��>/� HI�, #a�| (31����
�-#a�$) ��0� 6�>��2 C� 
�6��
� ��
 ��� ����� HI� ��#� ��0� 

6> ��1�I HI��
 ��v�� ��� ����� 	�
��
 ������
hbi ��.�
 ;�<���� = ������
 

�v<����
0���� ������1 2�I�3� �
 H=�����
;fo�0�� ��>� = ��\��>�; ������
 	_y5
0� 

= H5.����� ��.�
 3�3�
�; ��.�
 31�C��; ��.�
 	��������,����,�6����
,�2 :4��
 I�y��� ��� ��� 

=;�<�����.�
��
�
�; �����=��� ?��
��
 ��� �� ����.���
�,���
 

�������,:�>��,:����0�
� = 3^� =.�� g>-��g> 31g�5 ��C �g� ��
�0L�;������
 fo 

31�C�.� = ��g>�.���
� ��C �g�� 36�>�� ��1 ������
 :g��-���g�����
 ��v?�i� ���_@ 

3���
 �v<���
��
 ���>���� 6>।  

�.� ��� ����� 	�
���

 �_�� ��1 ���� 

• ?e����, ���g�� = :_��� 36�>� ��� ����� ;�<� = ��� ;�3� ?@>��
 ��v�� .��0> 
	X ��0���� 	���� 
���। 

• ������
 4��6�� = :C���� �����, ��� = fo ��
�<�� 
���Z���� ��	�y��F�0>������
fo 
�
�
 H��� ��L�� = � ���>� �� ;�<���� = 
�4�
 �
�। 

• ��.�
 	�������� :.�
��
�
� ��1 ������
 3
�
�6 ;�<����> 36�>�� �����
 ��v�� �L 
��.�
 ;�<� ��� :��2�। 

• ����� � ������
 �������� ��
�0L�, ��� ��
 ��
� = ����� :3�� ����� 36�>�� �
�। 

• ��� ����� ��/�2 ��� ��1 ?e���� = ���g��
 3��X :_���
 31�C�� <���� 36�>�� ���। 

• ��� ;�3� = ��� �_��� ��� <����
 ��v�� ��� = ���.�� ���
 
���0 ��W�� 36�>�� 
�
�। 

• ��� = ;�3�>0��
 ������
 :k��1, 3� �1, �����.1, ��g>�.���
� = 31
L� ����> 
���L�,  � = ����� 36�>�� �����
 ��v�� ������
 fo31�C�.� ��C �g� 	;�6� 
���। 

 

�6���
4�2� ��� ����� 	�
���

 �
�� ��� ��60। ��.� �
�� (������ = ?@>�) ��1 �¡4 .� 

?���
4�2�-�
 36�C�����> ���� ��� ������
 3��� �� �� ���] ��
4�2�� ��
 X����। 
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����....zzzz ���� ��������� ��������� ��������� �����
 ?�EF
 ?�EF
 ?�EF
 ?�EF    

��� ����� 	�
��
-�
 3��X �� 	�
���

 Y��` 3l�� 
�>��। ��� 3
���
 ���b�� �63��� ��� 

����� 	�
��
 :C�� ������ ���_@ ������
 ��.�
 4��6�� ��¢�� �
 ��v�� ?e���� :}�0�� 

36�>�� ��
 :���� 	A���� �L ��.�
 ;�<���� = ��.�
c�0 ��� ?e���� ;�<�
 ?@>��
 ��v�� 

��.��
 ��� �<���02 fo ��
�<�� ���m� ��
 ��1 ?@� fo £¤2 �W��
 ����� ��
 :_���
 

�o�� ���m� �
�
 �������� :���
 	X �¥���� ?@>�� 3
�3�
 p���� 
���। ?��
�� ����� 	;�6� 


���
 2�Ly ������ :C�� ��� ����� 36�>� ������ = .
0� �� ����]
 ��v�� ����� ���>� {�� 

= ���
 ;�<���� = �� ���6 ���m� �
�
 ��>�.� 
�>�� :���� ���_@ 

��
 	��������, ���
��
 

= H�X �� 36�>��
 ��v�� ��� ¦�����C��0 �L ��� ����� :3�� 3�3�
� ���m� �
�= 	�0� 

����� �। ������= 	B 	�
��
 ��� ;�3�>0 = ?�8��� ?@>�� ���_@ �� ���] ��
4�2��, ��� 

��\��>�,���?
��§36 ���_@ H�X�� ��C �g� ��
4�2�� ��
। 3
���
, ��>����3� = 31���
�W 31<� 

��1 3
���
 = �����0 	X ��>�� ¨` ��
4��2� :�3
��
0 31<�
 �7�� = .������6�� ���m��
��
 

2�Ly ���
 	��
 ���6 ��1 .����
 �� 	�
��
 ���m��
��
 ����� 3
��
 �� 	�
��
 HI�, 

���a ��>� ��
��। �� 	�
��
 HI��
 H�2��� �������� 	�
��
 :X�� ����� ��C �g�3l����  

�������� �� ���� �
�2 ������
 ?�
 	�� �� f2 ���>� ��2��� L��k< �
�� �� �
© :3 3� �� 

.���
 	�
��
 .����
 H��। �2�Ly ��� ����� 	�
��
 �
�������� �� ����  ���� �����-

������>� �
� 6�>�� । 

 

����....|||| �������� �������� �������� �������� ��������    ���� ���� ��������� ���� ��������� ���� ��������� ���� ����� 

�L ��1 �2�s ��� ����� ;�<� ��
4�2��
 f2�0�� 62 ����
 ?e����� ���
 ?�¦� fo ���� 

���m� �
�
 �������� :_���
 .A 36��02 fo ��
�<�� �.�> 
��� ��1 :���
 ��� 

31�Z`−3l��
3�� ����� �3I;�6�
���m� �
�। �7�� = .������6�� h��3��
 	A�� �
�� ª� 

?�����, C� ���m� �
�
 :L�B ��C�.y ���
 	��
 ���6 ����� p���� ��2� �
�� ���
। ��ª�EF 

�
���� ��� ����� 	�
��
 .����
 �������� �� ����  �
�
 �0���� ��G�30। 

���� �����  �� 	�
��
 HI�, ���a-�
 H�2��� ��>� �
� 6�>��। 

    ����....$$$$    31{�31{�31{�31{�    

����) ) ) ) ��������:::: �� 	X � ��� ����� 	�
��
-�
 ���, ������� = ����
� �� ���] 31g�5 :C :��� «�
�, 

:��`�
, �2��2 , :�¬�, ;���
, ��.�
�
, : �2���� ���� �����, ­��, ��� ����� ���>� ��-?���, 

2��I, H���, ��{��, ��22, �c��, �B, �������, �63�� ���
�0, ��� �\��, H�2���4B, 	��=, 

�_��=, 	1����4B, ��®, I�2�¯��� ��g>�> �t��J :C :���  I�°��§, C��/�_��� ����C�~ 

��22��� ��1 :_q��� ��� = ±���`y ���� ����� 	A :C :��� ���t �� ����
 ����2��= �
 	5p �� 

6�� । ���, ��� X��� :C, ����
� :��  �3  �� :��  �3� 
 ����2�� �
 	5p �� 6�� ��। 
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(�) ���>���� �� ��������>���� �� ��������>���� �� ��������>���� �� �����:::: �� 	�c��
� �0�� ��\��>��
 .A ��1 �� 	�
��
 HI�, ���a 

	[C�>0 �� 3
�
��6
 .A ��� ����� 	�
��
-�
 �
�� ��C ��2�>
 ���>���� �� ����� = ���� 

���>���� �� �����
 3��X :C����C���
 ^�����  

���>���� �� ����� ���� ���>���� �� ����� 
	��3��

 ���� :�q�6� :��� 
���� ��� 
(Touhid Md.Rashed Khan) 
 
���0� 36��
0 ��
4�2� 
 
:����a##�#�� 
 
:����I2 ����
��#$$�z#���� 
 

I-:�I2-rkshahu@gmail 
 
=�>�3�I �www.dam.gov.bd 
 
^����� ��� ����� 	�
��
, 
����
����,��� ��� ,!��� 
 

	��3��

 �������� H²
 
�³��(Md.Abdur 
Rajjak) 
 
���0� �63�� 
L� �� ����� 
 
:����a##���� 
 
:����I2 ����
��#$$�z#���� 
 

I-:�I2-abdurragdam@gmail 
 
=�>�3�I �www.dam.gov.bd 
 
^�������� ����� 	�
��
, 
����
����,��� ��� ,!��� 
 

 

((((����)))) �� ���� I?����� ���� I?����� ���� I?����� ���� I?���::::	�
���

 �
�� ��C ��2> :X�� ?��.2� \
 �C �5 ���� \�
 	��<� ���y�� 

��
 �� ��� �� ������
0 I?��  �6�3�� �� 6�� । 

((((YYYY))))    H�02 �J��LH�02 �J��LH�02 �J��LH�02 �J��L:::: �
�� ��C ��2�>
 :L�B 3�4�, ��� �/��2>, ��_��0> ��C ��2�>
 :L�B 

�6���
4�2���1 3�2 :.2� = ?��.2� ��C ��2�>
 :L�B 

31��`−��_��0>?���
4�2�H�02�J��L6���; 

((((µµµµ))))    ��������������������:::: ��� ����� 	�
��
; 
 
((((4444))))    �6��6��6��6���
4�2���
4�2���
4�2���
4�2�::::  ��� ����� 	�
��
-�
 �6���
4�2�; 
 
((((����))))    �� ������� ������� ������� �����:::: �� 	�
��
 HI��
 	
0�� ����b� �����; 
 

((((....))))    HI�HI�HI�HI�::::��� ����� HI�, ��#�; 

((((¶¶¶¶))))    ���
��2����
��2����
��2����
��2�::::��� ����� HI�-��#� �
 H�2��� ��0� ���
 । 
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J�0J�0J�0J�0> 	v�>> 	v�>> 	v�>> 	v�>: : : : ���� ��������� ��������� ��������� ����� 

zzzz....� � � � ���
 :}����A�3���
 :}����A�3���
 :}����A�3���
 :}����A�3    

�� 	�
��
 HI�, ���a 	[C�>0 ���y� ����
��
 �� ��=>�
 	�
��
 ��1 .����
 4��6�� 	[C�>0 

�3� �� ���� ��� ����� 	�
��
 ��v X�����। 

��� ����� 	�
��
 � :C3� �� 
�>�� �� ���· ?�2���−����}�0�� _�� �
� 6�>��- 

• �������� ��; 

• �� 	�
��
 HI�, ���a 	[C�>0 �����C�~ ��; 

• 	�����C�~ ��; ����> �� ���� �� ���� ��v��f2� �>; 

 

zzzz....# # # # ����������������������� �� ��� �� ��� �� ��� �� ((((proactive Informationproactive Informationproactive Informationproactive Information))))    

�I :}��
 H=���� ����2� ��
��`-# � 

?�¾��
�H��C���	�
��
HI�	[C�>0��������_���������
=�>�3�I�  

(www.dam.gov.bd) ������X����। 

C�� 4��6�� 	[C�>0 :����� �� ������
 =�>�3�I�  ��=�� �� C�> ��6�2, �� 4��6����
0 ���>����  = 

���� ���>���� �� ����� �
��
 (^����� ��� ����� 	�
��
, ����
����, ��� ��� , !���-#�#$) 

H���� �
�� ��
���। ?�¾¿,=�>� 3�I�  ������ ��= H�����
 �_���� �����C�~ 6��। 

zzzz....� � � � �� 	�
��
 HI��� 	�
��
 HI��� 	�
��
 HI��� 	�
��
 HI�, , , , ���a ���a ���a ���a 	[C�>0 �����C�~ ��	[C�>0 �����C�~ ��	[C�>0 �����C�~ ��	[C�>0 �����C�~ ��;;;;    

�I :}��
 H=���� ����2� ��
��`-z � ?�¾� �
�H��। 

zzzz....z z z z ����> �� ��������> �� ��������> �� ��������> �� ����    �� ���� ��v��f2� �>�� ���� ��v��f2� �>�� ���� ��v��f2� �>�� ���� ��v��f2� �>;;;;    

����> �� C� :��� ����
��� ���� �
�� ��� ����� 	�
��
 ��v X���� ��, C� ��·¢�� 

 
(�) :��� �� �����
 ��2 ��4�
�
0� ���2�
 hbi ��4�
 ��C � ;�6� 6�� ���
 �¢� ��; 
(�) :��� �� �����
 ��2 :��� ;��
 ;���� .0���
 :����0>�� ÀÁ6�� �� 6�� ���
 �¢� 
��; 
(�) :��� �� �����
 ��2 :��� ;��
 .0�� �� ��
0�
� ��
���� ������@ 6�� ���
 �¢� ��; 
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(Y) H��2�� ��4�
�
0� :��� ���> ��1 C� ����� H�2� �� ¯�IÂy���2
 ����
�{� 
�>�� 	X�� C� 
���� H�2� H������
 ����2 �¢� ��; 
 
(µ) 	[3d���
0� �� ��5���
0� :��� ���> C� ���� 	[3d�� �� ��5 ���. ��ÃY ��� ���
 �¢� 
��; 
 
(4) :��� 	�
��

 ��5 ��g>� ��1 	�
�
0
 :k���
 = ���\�� �_���� �
�� ���
 �¢� ��; 
 
(�) :��� g>��C �g� ����> �3W�5 k6��
 ��� � 31�Z`−����>��?6�
��C �g�31g�5������; 
 
(.) �

�Ä�0��
 :��� ���> C�
 x�
� �����0 
��Ä
 	X�� H5.����� :��� 31<� �� H©�2� :��� 
:.�  �� 31����
 3��X ��8��� 3l�� À@6�� ���
 �¢� ��; 
 
(¶) �� �����/�� �4�
0
 ;���� ��X, :��� _�����36 	A�A h��
���, ��_��0> ���\f2� ;�<� 
(��C �g� :�� �� 6=>� �C �5) �¢� ��; 
 
(Å) .��0> 313��
 ����� 	�
��
6���
 ��
�� 6�� ���
 �¢� ��; 
 
( ) :��� �� �����
 ��2 :��� ����� ;�� �� 31<��� 2�_��� �� L��k< �
�� ��
 �¢� ��; 
 
(�) :��� ;��
 HI� x�
� 31
�L� �� :����0> ��; 
 
(�) �
0L�
 �Æ�B �� �
0L�> ��� ��
 3l���� H��� ��4 
 
(!)       :��������03
���

��� 6I��������������0>��; 
  
(�)       :����������
��2����J�0>��L
Â�W����3l��
	�
��
L��k\6I�����
 
 
(�)     �I¢������.y���;�3��>�	5�� ��6������0>�����>�, ���
�I ��Â�W����3l� 

(Intellectual Property Right) 3l������; 
 
(X)    :����������
��2���������;����31<���2�_�����L��k\��
�����
�I¢���; 
  
(�)    :����������
��2�4�2�HI��
��>����
�k\6I�����
��	�
�
��W��I�����
�I¢���; 
  
(
)  HI���>����
031<�
36�>��
.A����;���J�����������������; 
 
(�)  :�q�2��=�����.y���
�������
�����Ê�0>�I�����
�
0��¥�{����������2Ë������। 
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zzzz....| | | | ���
 _������
 _������
 _������
 _���    

(�) z�1 :3���� :C3� ���
 �X� ?�¾�H��Ì3�2����C_�������, ���� ��1 31
L� �
� 6�>�� 

:3 _���I 3
�
�6 �
� 6��; 

(�) ����� 31g�5 ��3f6 ��12� _���> ��=>� C���। �� ��_�
 �
�� 	���3>�2 �� ��C ��L�B :C _���> 

����� ±�
0 �
� 6�>�� ��
 ?�
; 

(�) ��� ����� 	�
��
 ����� �� _��� :X�� 	A _���> 	[��� �� ¢��5
 ��
 :�>�
 ���>� :��� 

��; 

zzzz....$ $ $ $ ���>���� �� �����
 ���>���� �� �����
 ���>���� �� �����
 ���>���� �� �����
 ���>� ��1 �� ���
�
���>� ��1 �� ���
�
���>� ��1 �� ���
�
���>� ��1 �� ���
�
    

���
 H����B ����I, �� 4��6����
0
 3��X :C����C�� = �� ���� 3l��� ������� ±�
0। ��
0�
� 

����d0 ;�� �� 4��6����
0 6�2 ��
 ?�¦� ��
 �� �����
 ;�<� k6� �
�� 6��। ��>�.�� 

���>���� �� ����� � ����> 	B 	�
���
 �L = 	�_{ 	A :C :��� �� �����
 36�C����� k6� �
�� 

��
���। 

zzzz....� � � � H���� ��g>� H���� ��g>� H���� ��g>� H���� ��g>�     

�� 4��6����
0 3��� ����. 	X�� �� 	�
��
 HI� ���
��2� �
� ‘�’ (31¦�) ;�6�
 ��
 ���
 

.A 3
�3�
 �� I-:�I�2
 ��v�� H���� �
���। �I �
� ��� ����� 	�
���

 =�>�3�I�  ��=>� 

C���। H����� ��·�2��� ���>3f�6
 ?�¾� X����6��- 

(	) 	[�
�
��
0
 ���, ^����, ��C�.y :L�B :���, �y�Í ��
 ��1 I-:�I2 ^����;  

(H) :C ���
 .A 	[�
�
 �
� 6�>�� ��
 ��� �2 ��1 Î` �� ���; 

(I) 	[�
�
�� ���
 	�<�� ��� ��>
 h��
��X � 	A�A ��>�.�0> ��3�Ï� ����20; 

(Ð) :��� �W���� �� :��� Hk60 ��
 �� ��� 	X ��e 	[�2�� :�>�, :��  :�>� �� 	A :��� 	[������ 

�W��; 

zzzz....� � � � �� �����
 3�>30���� �����
 3�>30���� �����
 3�>30���� �����
 3�>30��    

(	) ���>���� �� ����� H���� ����
 ���
� 6�� 	��
� �� (���) ��C � ����3
 ��v 	[�
�
�J 

�� 3
�
�6 �
���। 

zzzz....� � � � ���
 fo���2�����
 fo���2�����
 fo���2�����
 fo���2��    

(	) ������� ���
 .A :C���� fo ��
 ��
�� 
�>�� :3I ������� �� ���
 .A ?� fo ��
���
 

�
�� 6��। ?� fo �� 	�
��
 (�� ���� 31g�5) ���
��2�, ���a-�
 ���32 ‘Y’ �
� (31¦�) 

	[C�>0 ��
 ���
� 6��; 
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(H) C�� fo :2�� �� X��� ��6�2 �� ����
 .A ��J fo ��
���
 �
�� 6��; 

 

zzzz....a a a a �� ����� 	��
����� ����� 	��
����� ����� 	��
����� ����� 	��
���    

���>���� �� ����� :��� ��
�� �� ����� 	��
� 6�2 	��
���
 ��
� ?�¾���
H������=>�
#� 

(��) ��C �����3
��v������H������
0��	��6��
���।C�� :3��� �-� 

?�¾���−‘����>��������������v��f2��>’-�
H=��>�����������
	�
����
 CX�CX ��
� 

�� 4��6����
0�� �
� ‘�’ (31¦�)-�
 ��v�� .����� 6��।	AX�> ���� ��
�� ���>���� �� ����� 

�� 4��6����
0�� :��� 	�<���I 	��
��� .����� ��
��� ��। 

zzzz....#� #� #� #� H�02 ��g>�H�02 ��g>�H�02 ��g>�H�02 ��g>�    = 3�>30��= 3�>30��= 3�>30��= 3�>30��    

:��� ;�� C�� ���� �̀  3�>30��
 ��v �� �� ��� ��1�� ���>���� �� �����
 :��� �3W��5 31ÀË 6�, 

��6�2 ���� ?� 3�>30�� 	��g� 6=>�
 �
 �� �3W�5 ��=>�
 �
��Ñ z� (�B�) ����
 ��v H�02 

�J���L
 ���  H�02 �
�� ��
���।H�02 H����� H�0�2
 ��
� 

?�¾��� ��3�������.����	�
��
 ���
��2�
 �
� ‘�’ (31¦�) 	[C�>0 �
� C���। 

 

��� ����� 	�
���
 31�Z`−H�02�J��L�
��Ñ#$ (���
) 

��C �����3
��vH�02��Î���
���।������
 H�023f6 �� 	�
��
 HI�, ���a-�
 
�
��| ��1 

�� 	[C�>0 ����4�� �
�C���।H�02 �J���L
 
�> ������
 Ò��5 
�> ��2 �����4� 6��। � ;����
 

31ÀW 6�2 �� H������
0�� ������ 	�_�C�� ����2 �
�� ��
��। 

zzzz....## ## ## ## ���\���\���\���\    

CX�CX ��
� ;�0� �� ����� 	�
���� ���� ��� 	��>� �� 	3��4
� ��2 �����4� 6�� ��1 

3
��
04��
0 (H4
�) ���
��2�, ����� �
 ���>�����
, �� 	�
��
 HI� ���a = �
 ���
��2� 

	[C�>0 ��1��� ����� HI�,��#�	[C�>0 ?� �� ������
0���>���� �� �����
 ;����
 ;�<� k6� 

�
� 6��। 

zzzz....#� #� #� #� ��
��` ���2����
��` ���2����
��` ���2����
��` ���2��    

(	) ��
��`-# �������� ���
 ���2��; 

(H) ��
��`-� �� 	�
��
 HI�, ���a 	[C�>0 �����C�~ ��;  

(I) ��
��`-z ��� �� ���>� ���
 ��; 
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zzzz....#z #z #z #z �
�3f�6
 ���2���
�3f�6
 ���2���
�3f�6
 ���2���
�3f�6
 ���2��    

(	) �
� ‘�’ - �� ����
 H�����B; 

(H) �
� ‘�’ - �� 3
�
��6
 	�
����
 :����; 

(I) �
� ‘�’ - H�02 H�����B; 

(Ð) �
� ‘Y’ - �� ����
 	[�
�
 �� = ���
 fo ��
 ��
� ��; 

 

��
��`��
��`��
��`��
��`----# # # # �������� ���
 ���2���������� ���
 ���2���������� ���
 ���2���������� ���
 ���2��    

• ��� ����� 	�
���

 2Ly-?�EF36 ����b���� �������
 ���
� 

• ��C �g� 

• ���� �� ������� 

• 3�2 ������ ������� 

• �� �����/�� �4�
0���
 ���>� 

• �4�2� HI�, �0��, ���
��2�, ���
����2�, �{���, ���� ����, ��[�>2 

• ���>�� = : ]�
 3l���� ��{��� 

• 3��o/	.�� 

• ��� ����� = ?@>� 3l���� ���_@ ������ 

• I�����v 3��� ��1 ��\��>��
0� ���_@ ����
 ���
� 

• �3��.� 4� ��
 

• ���y ��>�.�0> ������
 ��.�
�
 

• 2�I�3� = 	A�A ��>�.�0> �
� 

• �� ��������
 ���, ���0 = :C����C���
 ^���� 

• ���>���� �� �����
 ���, ���0 = ^���� 

• H�02 �����L
 ���, ���0 = ^���� 

• ��� �� 

• ��{�� 
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��
��`��
��`��
��`��
��`----� � � � �� 	�
��
 HI��� 	�
��
 HI��� 	�
��
 HI��� 	�
��
 HI�, , , , ���a ���a ���a ���a 	[C�>0 4��6����B �����C�~ ���
 ���2�� 	[C�>0 4��6����B �����C�~ ���
 ���2�� 	[C�>0 4��6����B �����C�~ ���
 ���2�� 	[C�>0 4��6����B �����C�~ ���
 ���2��     

• ��� ����� 	�
���

 2Ly, ?�EF36 3�1����� �������
 ���
� 

• ��Óg�� 

• ���� �� ������� 

• �4�2� HI�, �0��, ���
��2�, ���
����2�, �{���, ���� ����, ��[�>2 

• ��� ����� = ?@>� 3l���� ���_@ ������ 

• ���_@ 3_� 3l���� �� 

• ���_@ :3�� 31��`−�� 

• ���>���� �� �����
 ���, ���0 = ^���� 

��
��`-z 

�� 31
L� ��1 	�c��
��
 �� 

g
��
�      
�1 

H������

0
���=^
���� 
 

���
����

���
� 

����
:�
ub�
31¿� 

������
���
����

��
� 

H�02�J���L
��
v��H�02��Ô��

���
� 

��������

��v��	
�_�C�� 
��Ô��
��
�
� 

�������
��H
��>�
�����

��
��� 

# � z | $ � � � 
  

 
 

      

  
 
 

      

  
 
 

      

  
 
 

      

    
�
� �
� �
� �
� ‘‘‘‘����’’’’    
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((((�� ����
 H�����B�� ����
 H�����B�� ����
 H�����B�� ����
 H�����B))))    
[[[[�� 	�
��
 �� 	�
��
 �� 	�
��
 �� 	�
��
 ((((�� ���� 31�� ���� 31�� ���� 31�� ���� 31g�5g�5g�5g�5))))���
��2�
 ���
 ���
��2�
 ���
 ���
��2�
 ���
 ���
��2�
 ���
 z z z z Ö`;Ö`;Ö`;Ö`;]]]]    

 

 

�
��
, 

------------------------------,   

----------------------------- (��� = ���0)  

=    

���>���� �� �����,   

------------------------ (���

 ��� = ^����)  

#। H������
0
 ���� ------------------------------------------------------ 

 ����
 ����   ------------------------------------------------------ 

 ����
 ����   ------------------------------------------------------ 

 ������ ^�����   ------------------------------------------------------ 

 <�>0 ^�����  ------------------------------------------------------ 

 �y�Í,  I-:�I2,  : �2����  =  :����I2/:�����
 ------------------------------------------------ 

  (C�� X���)  

�। ��  

��
  ��  (��>�.��  	���
�  ���.  ----------------------------------------------- 

 ;�6�
 ���)  

z। :��� �W���� �� ��I�� Hk60 (�������/  ----------------------------------------------- 

 �� ����/�2���/I-:�I2/�y�Í/�3�� 	X�� 

 :��� �W��)   

|। �� k6���
0
 ��� = ^�����  ------------------------------------------------------ 

$।        ��C�.y :L�B 36�>����
0
 ��� = ^�����--------------------------------------------------- 

�।        �� ������
0 �J���L
 ��� = ^�����........................ 

 

H������
0
 ��L
 

* �� 	�
��
 (�� ���� 31g�5) ) ) ) ���
��2�, , , , ���a �
 � 
�
� 	[C�>0 ���
 fo ��
���
�C�~    
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�
� �
� �
� �
� ‘‘‘‘����    

[[[[���
 ���
 ���
 ���
 $ $ $ $ Ö`;Ö`;Ö`;Ö`;]]]]    

�� 3
�
��6 	�
����
 :������ 3
�
��6 	�
����
 :������ 3
�
��6 	�
����
 :������ 3
�
��6 	�
����
 :����    

H������B
 sB ��
�   ���
��--------------------------- 

���    

H�����
0
 ����--------------------------------------------------------------------------------------   

^�����------------------------------------------------------------------------------------------------  

���>� �� 3
�
��6 	��
��� 3l��� 	��6��
�।         

��> ��6��>,    

H���
---------------------���
��
 H�����
 �_���� ���X �� �� ���·�� ��
�� 3
�
�6 �
� 3Ù� 

6I2 ��, CX��-    

#। -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------। 

�। -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------। 

z।  -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------। 

 

(-----------------) 

���>���� �� �����
 ���� 

���0� 

�����
� 302 
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�
� �
� �
� �
� ‘‘‘‘����’’’’    

[[[[���
���
���
���
----� � � � Ö`;Ö`;Ö`;Ö`;]]]]    

H�02 H����H�02 H����H�02 H����H�02 H����    

�
��
, 

------------------------------ 

---------------------------(��� = ���0) 

= 

H�02 �J��L, 

------------------------ (���

 ��� = ^����) 

 

#। H�02��
0
 ��� = ^���� (:C����C���
 36. ��v�36) ................................................... 

�। H�0�2
 ���
��.......................................................... 

z। :C H����
 ����W H�02 �
� 6I>��� ?6�
 ��� (C�� X���.......................................... 

|। C�6�
 H����
 ����W H�20 �
� 6I>��� ��6�
 ���36 H����
 ���
� (C�� X��............. 

$। H�0�2 31�L� ���
�....................................... 

�। H����
 ����W 31ÀW 6I��
 ��
� (31�L� ���
�)....................................... 

�। ���X �� ������

 ¦��/�_���............................................................... 

 

�।   H�02��
0 �J�� ��y>�  -------------------------------------------------------------- 
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